2022年8月8日星期一 農曆壬寅年七月十一日

The Merit Times



【記者張哲郢專題報導】2016年登上羽球世 界球后那刻,戴資穎成爲鎂光燈焦點,舉手投 足都能展現一級球星廣大影響力,在這風光背 後,若不是從小受「戴爸」戴楠凱耳濡目染, 不會有今天世界球后登基200周的偉大紀錄。

身爲高雄在地人,戴爸對於幫助社會充滿熱 情,先後在高雄市港務警察局與高雄港務消防 隊服務過。

讀書不是唯一出路 成為女兒後盾

戴爸表示,警察工作是打擊犯罪,替人民伸 張正義,他小時候看著黑白電視,每當發生無 情烈火奪走人們性命,他都非常心疼得承受喪 親之痛的家屬,投入消防工作就是爲了救人救 命,雖然兩者性質不同,都有著全心付出的堅 持。

注重身體的戴爸,閒暇時最喜歡跟羽球相處 ,他跟同是高雄港務消防隊員的「戴媽」胡蓉

,常常一同跑球場樂活身心。

要說戴爸單純打健康,那就低估了他的實力 ○ 戴楠凱2007年參加在澳洲阿德雷德舉行的第

12屆世界警政消防運動會,與「戴媽」兩人, 齊心在羽球混雙項目拿到銅牌,戴爸還與另名 同仁蔡慶祥搭檔出戰資深組男雙,也摘得銀牌 ,個人收穫1銀1銅,在該屆賽事寫下代表團歷 屆最佳成績。

夫妻倆的羽球身手,也影響到女兒。小戴不 到2歲就接觸羽球,國小三年級投入訓練,戴 爸带著她巡迴各地場館,讓小戴笑稱,別人周 末是出去玩,她則是跟著爸爸、家人一起去羽 球館,且時常一打就是半天起跳,戴資穎靠著 這番基礎,還沒上國中就從乙組晉升甲組,不 過看在戴爸眼中,小戴展現出的天賦一直都不 是她的成功關鍵,而是日以繼夜不斷地努力。

戴爸曾說:「讀書不是唯一出路。」當孩子 對其他領域有興趣時,戴楠凱認爲,家長應該 打輸我們的小朋友,現在竟然是球后。」繁忙 要成爲鼓勵孩子的後盾。

他教導不計較勝負 先從輸球開始

作爲小戴最可靠的後盾,戴楠凱把出國旅遊 錢都省下,讓女兒能參加國際賽,累積經驗。 敗建立健康心態,這也是爲何小戴能把勝負看 得開,更重視比賽內容。

,父女倆感情深厚。

←戴爸(左)一路陪伴小戴(右)

圖/取自戴資穎IG

戴資穎在參加國際賽初期,戴爸與戴媽一個 當教練、一個當防護員,家人的陪伴成爲她的 最強團隊,隨著小戴逐漸闖出名號,才陸續增 加包括醫療、防護員等資源。

戴楠凱現在不大會跟著女兒出國比賽,但因 小戴沒有經紀人,戴爸從一個普通孩子的爸爸 、到一位選手的爸爸,現在變成世界球后的爸 爸,從談合作、活動甚至應付媒體等各項雜事 ,他都得一手包辦,是小戴團隊最佳外交官。

戴爸至今維持著警消界友人的好關係,每每 聊起小戴,都能看見他眼中的自豪,好友們也 深感佩服,甚至開玩笑地說:「以前那個老是 之餘,戴爸也堅持自己要保持運動好習慣,保 養身體。

在旁人眼中,戴楠凱是一名台灣羽球運動史 最偉大女單球員的重要推手,不過在戴爸眼裡 ,他給小戴的,只是盡父母能力所及之事。

戴資穎跟每個孩子一樣,都需要父母陪伴、 支持,而這份陪伴,從她出生後,戴爸便從未

在戴爸的觀點,凡事都得從輸球開始,經過失 間斷。 85歲律師救貧戶 不收諮詢金40年

【本報新北訊】住在新北市林口區高齡85歲的 黃景安,從30歲起擔任律師長達40年,他偶然發 現許多民衆不懂法律,不僅讓許多家庭陷入低潮 ,甚至查封房屋要露宿街頭,他主動免除律師諮 詢金,減免民衆負擔。對於因訴訟纏身導致心情 低落的民衆,黃景安也會耐心傾聽,並轉達給法 官希望諒解體察。

黃景安說,年輕當兵的時候就是軍法官,之後 考入地方法院擔任書記官,幾年後任職律師。黃 景安回憶,記得是在前台北縣長尤淸時代開始, 被當時的縣府邀請安排到鄉鎭市區提供義務法律 諮詢,他發現有許多不懂法律的民衆,面臨法律 的困頓,導致整個家庭陷入低氣壓,於是與一群 志同道合的律師朋友合作,對於貧困的家庭主動 **免除律師訴訟酬金**。

黃景安分享,印象中最深刻的是,有一名民衆 因爲爲人作保,即將面臨唯一棲身之所被查封, 他協助免費義務,與朋友四處奔走、協助,終於 **免除了一家6口露宿街頭的命運。**

此外,針對因訴訟纏身身心負荷沉重,心情低 落甚至有負面想法的民衆,黃景安也會像溫暖的 伯伯一般,傾聽家裡的困難及無奈,花費更多的 時間關心、了解,將實際的困難轉達給法官諒解 體察。黃景安笑稱,他現在是8成的退休生活, 偶爾還是會協助民衆提供法律諮詢。

林口區長藍品畯表示,公所今年共表揚18位模 範父親,今年模範父親們正巧多數都有軍旅經驗 ,許多父親們把最精華的靑春歲月奉獻的國家、 土地,一方面保衛國家,一方面又兼顧家庭子女 照顧,爲家庭與社會留下了光榮的篇章。



黃景安(中)從30歲起擔任律師長達40年, 為了減免民衆負擔,主動免除律師諮詢金。

圖/林口區公所提供



雲 慧 傳 創 刊 日: 2000年4月1日 第 8076 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務: 02-8787-4005





新聞提要

2焦點 勞退基金大虧 每名勞工賠2.3萬

今日天氣

地	品	氣溫℃	天氣
台	北	27 ~ 35	午後陣雨
桃	袁	27 ~ 34	睛時多雲
新	竹	27 ~ 34	睛時多雲
台	中	26 ~ 34	午後陣雨
南	投	25 ~ 34	午後陣雨
嘉	義	25 ~ 35	午後陣雨
台	南	28 ~ 33	午後陣雨
高	雄	28 ~ 33	多雲
花	蓮	26 ~ 32	多雲陣雨
台	東	25 ~ 32	陰時多雲

世才	大氣		
地區	氣溫°C	地區	氣溫°(
東京	26~33	香港	28~31
曼谷	25~27	福州	27~35
雪梨	9~17	昆明	17~25
洛杉磯	21~24	武漢	31~39
紐約	24~33	上海	30~39
里約	19~25	南京	31~38
日內瓦	17~30	西安	31~39
倫敦	17~28	青島	28~31
羅馬	21~32	北京	20~25
約堡	10~18	瀋陽	21~28